

LA ALBORADA.

DIARIO DE CIENCIAS, LITERATURA, ARTES, NOTICIAS, COMERCIO Y ANUNCIOS.

Se admiten anuncios y comunicados á dos cuartos línea por los primeros y medio real por los segundos á los señores suscritores, y el doble por unos y otros y lo que no lo sean. Esto se entien de por cada vez que se inserten.

Precio de suscripción 8 rs. al mes y 16 el trimestre en Córdoba. Fuera de esta capital 21 rs. el trimestre.

La redaccion y administracion se hallan establecidas en la calle Puerta del Osario, núm. 14. Las comunicaciones se dirigen al propietario del periódico, señor baron de Fuente de Quinto, ó al administrador del mismo, don Felix Capilla.

Año II.

Jueves 1.º de Marzo de 1860.

Núm. 81.

DESPACHO TELEGRÁFICO OFICIAL.

Madrid 29 de febrero á las tres de la tarde, recibido en Córdoba á las tres y treinta y cinco minutos de idem.

El general en jefe del ejército de Africa manifiesta con fecha de ayer que no ocurría novedad en el cuartel general de Tetuan, y que se disponía á pasar revista á los tercios vascongados que habían llegado el dia anterior.

Reproducimos con gusto el siguiente artículo de nuestro apreciable colega *La Andalucía*:

¡ADELANTE!!

El deseo encarnado en el corazón de todos los españoles, acaba de verse realizado al fin.

España está de enhorabuena.

La guerra continúa, y sus vicisitudes ofrecerán de nuevo á nuestros hermanos fecundo campo donde recoger abundantes laureles.

Este era el deseo general, manifestado por cuantas personas se ocupaban de las probabilidades mas ó menos fundadas de la celebracion de un tratado de paz entre el imperio marroquí y la nacion española; paz que desde luego teníamos el convencimiento de que no llegaría á celebrarse, sobre todo cuando hace pocos dias nos fueron conocidas las condiciones impuestas por el gobierno español, y que bajo ningun concepto podian ser admisibles para el emperador, atendido el estado de sus relaciones con cierta potencia de Europa, á cuyos ojos, todas lo parecerian salva la cesion de territorio en aquel litoral.

Adelante pues: por mucho que los marroquíes hayan ganado con estos dias de tregua, mas ha ganado con mucho el ejército español; ellos habrán podido á duras penas reunir sus diseminadas fuerzas, organizar acaso otras nuevas, recibir socorros quizás, preparar tambien algunos trabajos de defensa en determinados puntos estratégicos....

No importa.

Mientras tanto nuestras fuerzas han descansado y se han repuesto completamente de las fatigas ocasionadas por la aspereza del terreno, por

la inclemencia del clima, y por la continuacion de las penalidades y trabajos de toda especie que ofrece una guerra como la que sostenemos; han asegurado perfectamente nuestros generales la posesion de los puntos conquistados, que habrán de ser la base de ulteriores operaciones; los repuestos de municiones y víveres se han aumentado de tal manera, que atendiendo tambien lo que ha adelantado la estacion, es casi imposible que el ejército pueda sufrir escasez de unos ni de otros; hemos ganado el tiempo necesario para plantear en Tetuan establecimientos militares de suma importancia en la continuacion de la guerra; lo hemos tenido además para reunir allí las fuerzas cuya marcha estaba dispuesta, y que con el considerable número de enfermos y heridos que han sido altas, ingresando de nuevo en las filas del ejército, aumentarán estas de un modo extraordinario; y por último, y lo que es mas que todo; hemos alcanzado una nueva victoria, moralmente considerada, con la influencia que precisamente habrá de ejercer sobre los habitantes de todas las poblaciones el conocimiento de la manera con que el ejército español se ha conducido al posesionarse de Tetuan, y de las mejoras consiguientes á las conquistas hechas en nombre de la civilizacion.

Estas nuevas no habrán dejado de propalarse entre los marroquíes, haciéndoles ver el error en que hasta ahora se les habia mantenido; y ellas son sin duda alguna ventajosísimas para nosotros, sobre todo teniendo en consideracion el contraste que formarán con el comportamiento de los soldados marroquíes la última noche de su permanencia en Tetuan.

Todas estas circunstancias, repetimos, no pueden ser sino altamente favorables, dejándonos ver en el giro que han llevado los negocios un nuevo rasgo de la Providencia en pró de la causa española que escita hoy tan justamente las simpatías de casi todas las naciones civilizadas, como escitan su asombro los gloriosos hechos de armas de nuestro ejército.

La guerra va á continuar: acaso á estas horas haya tronado de nuevo el cañon en los campos africanos, ó retumbado sus ecos en el espacioso Occéano; acaso nuestra escuadra haya aumentado el número de los importantes servicios prestados en esta campaña, haciendo sentir el peso de su encono sobre la importante plaza de Tánger....

De cualquier modo, es lo cierto que estamos abocados á nuevos y muy importantes acontecimientos; que la espectacion pública vuelve á aumentarse, aumentándose la ansiedad en vista

del giro que toman los asuntos; y que al ejército español le aguardan nuevos y próximos dias de prueba, que serán otros tantos dias de gloria.

Ellos, los héroes que forman ese sufrido y valiente ejército, al que España es deudora del alto puesto que recobra entre las naciones, tienen abierto de nuevo el campo del honor, que les brinda nuevas ocasiones de hacerse dignos del preclaro nombre que llevan.

No tardarán en lanzarse á él, y en proporcionarnos con sus hechos motivos de nuevo entusiasmo, á los que sin participar de la lucha, participamos de los sobresaltos y de la ansiedad por la suerte de nuestros hermanos.

La fama se prepara ya á publicar al mundo los rasgos de heroísmo de esta nueva campaña; y el mundo los aguarda ganoso de conocer, no ya los resultados, que no son dudosos cuando el pabellon español flota en uno de los dos campos; sino los accidentes de esa guerra, cada uno de los cuales equivale á una magnífica epopeya.

¡Adelante!

Los que sostuvieron siete siglos de lucha, sostendrán ahora otros siete en caso necesario; y las generaciones se sucederán, y continuarán la guerra nuestros hijos y nuestros nietos, hasta alcanzar la reparacion debida á la honra nacional, ó colocar en ese imperio un padron que diga: *aquí fué Marruecos.*

Seccion de Noticias.

De la correspondencia particular de *El Reino* copiamos lo siguiente:

Campamento de las huertas de Tetuan 21 de febrero.

En la noche del 18 llegó la señora duquesa de Tetuan, acompañada de los señores Leon y Medina, Rascon y otros amigos; el 19 se quedó S. E. en la cama, y se sospechó si podia ser del cólera que tanto abunda en la ciudad; pero felizmente ya está bien, aunque hasta hoy no ha salido de casa. Hemos visto una seccion de húsares de Pavía, que dicen han venido con la duquesa. Esta señora ha traído tambien su carruaje, que solo la servirá para ir y venir á la Aduana, pues por las calles de Tetuan es imposible que pase.

Los espías aseguran que los moros se reúnen en el Fondach, donde se están atrincherando y colocando piezas de artillería que traen de Tánger, entre las cuales hay algunas de á 24; estos trabajos son dirigidos por gente que no son moros; pero á pesar de todo, las trincheras, los

cañones y las tiendas quedarán en nuestro poder, como quedaron las de Tetuan. El Fondach es una gran casa, única que se encuentra en el camino de Tetuan á Tánger, y sirve de parador á los viajeros que hacen esta travesía. Dista poco más de tres leguas de aquí, y se halla situada en el punto en que se reúnen y arrancan los caminos que desde Tetuan y Ceuta conducen á Tánger y al interior del imperio. El camino á dicha ciudad tiene de todo, y según dicen hay una extensión bastante grande de bosque, siendo el resto poco accidentado; por supuesto que los caminos en este país solo tienen de tales el nombre.

El 19 salieron el *Alava* y el *San Quintín*, buques de guerra, y el *Torino*, mercante, para trasporlar desde Cádiz los tercios vascongados, cuya llegada se está anunciando hace meses, y que es tan deseada como la del Mesías para los judíos.

A estos se les ha prohibido hace dos días el salir de su barrio, para que se dediquen á la limpieza de sus calles y casas para evitar que el cólera se cebé en ellos de una manera horrible, por lo sumamente sucios que son. Antes de ayer se sacaron de la judería las tropas en ella alojadas, por el desarrollo que había tomado la epidemia en los batallones de América y Cantabria que la ocupaban, y en los mismos hebreos, de los cuales en los breves instantes que he estado en la ciudad vi sacar siete cadáveres.

En el segundo y tercer cuerpo, la salud es excelente; pues se pasan muchos días sin tener una baja por enfermos. Una de las víctimas del cólera en Tetuan ha sido el inspector de correos Sanabria.

Se han establecido ya varias fondas, pero no pueden admitir huéspedes porque las casas no lo permiten, y hay que traer de España hasta los colchones: ganan mucho dinero, pues siempre están sirviendo comidas y venden cuanto traen; ahora se come regularmente, puesto que hay elementos para ello; abunda el dinero y felizmente no hay juego, que está severamente prohibido. El tiempo siempre malo, con vientos y lluvias.

La pólvora extraída de los almacenes y varios edificios de Tetuan nos resarce con usura de la gastada en esta campaña, siendo toda inglesa y de superior calidad. Todavía se está haciendo la extacción de los barriles en que la tienen empaquetada.

Siguen viniendo moros, pero muchos de ellos solo para hacer sus compras y ventas y se vuelven en seguida; por las calles circulan en bastante número, y los hay de buena figura, limpios y decentes; pero la generalidad son asquerosos y de un aspecto repugnante: las pocas moras que hemos visto son de este mismo jaez y llevan las caras tapadas; pero creo que si las llevasen descubiertas deseáramos que las ocultasen para no ver las que nos figuramos que tendrán, á juzgar por lo que se las ve.

El frío nos castiga, pero hay leña en abundancia y ponemos soberbios braseros; los nuestros son de peral, que es el más abundante en estos alrededores, y se quemá porque calculamos que no tendrán los moros muchas ganas de

comer fruta este verano, y porque antes que esto es que nuestros soldados no tengan frío.

Es una broma todo cuanto en esa se ha dicho de toros, teatros y bailes; estos últimos no hubieran podido verificarse, á no ser entre hombres solos ó con las cantineras de los regimientos.

La idea belicosa predomina hoy; el motivo es sin duda el de haberse preguntado á los cuerpos el número de acémilas que necesitan para conducir raciones para ocho días; pero en mi concepto esto no significa más sino que se quiere estar prevenido por si los moros no aceptan nuestras condiciones. El número de acémilas, según los pedidos hechos, pasa de 2,000.

También se dice si el tercer cuerpo se embarcará para desembarcar luego en algún punto del Estrecho.

Ayer se presentó el jefe de la caballería mora, que como dije á ustedes fué uno de los cuatro comisionados que vinieron el jueves; su objeto era pedir próroga al plazo que hasta el viernes se les había concedido al notificarles las condiciones de la paz. Se me asegura que se le ha negado este plazo para evitar lo aproveche en sus intrigas el cónsul inglés que está con el emperador en Mequinez, para donde ha partido esta mañana el mensajero.

Anoche dispararon un tiro en Tetuan á una patrulla de la Guardia civil, hiriendo al cabo que la mandaba; el agresor no pudo ser habido.

Los moros de los aduanares bajan á los fuertes. En el construido en el campamento que aquellos ocupaban, tienen diariamente rica leche de la que les traen, y hace dos días les dieron por 40 rs. una ternera de año y medio, habiendo sucedido una cosa que honra la buena fé de los moros: después de comprada la ternera, se pusieron los oficiales á jugar con ella y se les escapó sin poderla alcanzar; y cuando la daban por perdida, se encontraron con que los mismos moros que se la habían vendido se presentaron con ella á la mañana siguiente, pues el animalito se había ido á la querencia.

El alcalde moro de Tetuan habla muy claro el español, y no el chapurrado, como ha dicho algún periódico de esa. Dice que si se evacuase á Tetuan quiere venirse con nosotros, en lo cual no haría mal, pues su cabeza correría peligro. Lo mismo quiere hacer el renegado que nos condujo á la plaza, y por la misma razón. Este, que como tengo dicho á Vds., es natural de Cádiz, estaba cumpliendo en Ceuta su condena y desertó hace trece años, y se ha mantenido trabajando en su oficio de relojero. El general le ha prometido el indulto, y en este confía pasa regresar á su patria.

De la Aduana al mar no hay una legua, como ha dicho algún periódico de esta capital, ni llega á un cuarto la distancia. Tampoco este edificio se halla fortificado magníficamente, y si como se ha construido una obra meramente de campaña y nada más; el decir otra cosa supone ignorancia en quien lo escribe, ó deseos de dar importancia á una cosa que no la tiene ni se pretende que la tenga. Esto último tiene la contradicción de que los extranjeros que vean la Aduana, tanto de los varios que hay aquí como de los que vie-

nen y puedan venir, y lean los periódicos, creen que no tenemos obras buenas de fortificación ni de ellas hay noticia, cuando á una obra que en sí no tiene importancia se la califica de una manera tan retumbante.

Se han pedido hace días por el telégrafo 200 hombres para cada batallón de línea, que suministrarán los de los mismos regimientos que han quedado en España. Esto es indispensable, atendido á la poca fuerza de nuestros batallones por las bajas que en todos conceptos tienen. Después de incorporados estos hombres, se hará una saca para los batallones de cazadores, por ser los únicos que no tienen quien les dé fuerza veterana.

La mayor fuerza de un batallón de línea es poco más de 450 hombres, y la de cazadores en lo general no llega á este número: así es que una división contará próximamente unos 4,000 hombres. La infantería que hay en Tetuan y sus inmediaciones será de 20,000 á 22,000 hombres, 800 ingenieros, 1,500 artilleros y 1,500 caballos; total, sobre 25,000 hombres. La fuerza de carabineros y guardia civil es corta y aumenta en poco esta cifra, así como los obreros de la administración militar y voluntarios catalanes. Con el aumento que se ha pedido llegaremos á formar aquí un ejército de más de 30,000 hombres.

Nos dan lástima los expedicionarios de esa, que según vemos en los diarios se disponen á hacer un viaje de placer á Tetuan. Ya verán lo que les pasa cuando lleguen, y el espanto y repugnancia que les inspira la ciudad morisca.

El telégrafo ha traído por fin la noticia de lo ocurrido en la Cámara de los lores de Inglaterra con la interpelación relativa á España: dos preguntas sin importancia han sido contestadas por el ministerio de Negocios extranjeros en los términos que verán nuestros lectores.

Has'á la salida de la escuadra del Canal á que se atribuía gran gravedad y que acaso ha influido en la baja de los fondos no tiene nada que pueda alarmarnos; recordamos que la escuadra que asistió á las primeras operaciones se retiró después y no es extraño que al inaugurarse el segundo período de la campaña, vuelva á su situación primitiva.

Hé aquí los importantes despachos á que nos referimos:

Londres 25.

El Times anuncia que la escuadra del Canal compuesta de siete buques, ha salido de Poslan con dirección á Lisboa.

The Preis anuncia que el emperador de Austria se propone proclamar una constitución liberal que satisfará al Véneto y á la Hungría. Añade que se hacen grandes preparativos en el ejército austriacos, y que se dará el mando al príncipe de Hers.

El Morning Post, dice que el tratado de comercio con Francia establecerá entre ambas potencias una alianza aun más íntima que la que estableció la guerra de Crimea.

En la cámara de los lores, lord Carnarvon, pregunta si el general O'Donnell ha puesto como condición de la paz la extensión del territorio no

español en Africa, lo cual cree incompatible con lo ofrecido por España á Iglaterra.

Lord Jhon Russell contesta que ignora si el territorio en que se obtuvo la victoria ha sido dado por España á O'Donnell.

Dicho ministro respondiendo á otra interpelacion, dice, que el jueves se presentará el bill de reforma.

Las fuerzas inglesas en China serán 10,000 hombres.

Lord Woodhouse anuncia que el gobierno ha sido informado de que España ha pedido á Marruecos como base de la paz, una gran indemnizacion por gastos de guerra, inmensas ventajas comerciales, estension de territorio, establecimiento de un obispo y admision de un embajador en Fez.

Lord Jhon Russell responde á otra interpelacion que se ha conferido á O'Donnell el título de duque de Tetuan, pero que ignora que se le haya cedido el territorio de la batalla.

Ya habrán desembarcado en la Aduana de Tetuan mas de 150 individuos de la clase de tropa de infanteria, que de los hospitales militares vuelven restablecidos á la campaña, y 100 artilleros con dos oficiales del arma. En el buque de vapor que lleva esta fuerza de Málaga á Tetuan, van dos oficiales bávaros y 11 de nuestro ejército.

La *Independencia Belga* publica la nota del ministro de negocios extranjeros de Prusia al embajador en Londres relativa á acceder al Congreso europeo. Dice «que asistirá al Congreso pero que no se compromete á aceptar la base de no intervencion en Italia, no porque abogue por intervencion sino porque se opone á que se prejuzgue toda cuestion y á que se fijen bases al Congreso.»

El Austria continúa en su política de represion. El poeta Julio Sarony, que acaba de salir de las cárceles de Arad, ha sido nuevamente condenado á seis meses de *carcere duro*. En un viaje que hizo á la Hungria al salir de la cárcel el poeta recitó en una poblacion un fragmento de una poesia sobre el *mirinaque* y sobre los colores *amarillo y negro*. Se ha encontrado en el *mirinaque* una alusion á la Francia, y en los colores *amarillo y negro*, una alusion al Austria. En su consecuencia y en virtud del dictámen del fiscal, dicho poeta ha sido nuevamente encerrado.

Mientras los ingleses, dice uno de nuestros cólegas, se asustan ante la idea de que el ejército español se apodere de Tánger, y ponen en juego todos sus recursos diplomáticos para desviarnos del intento, los periódicos franceses nos escitan á tomar este puerto. Unos consideran este hecho como muestra de las simpatías con que Francia ha visto nuestras conquistas en la costa africana; otros como una prueba de la cordial inteligencia que reina entre aquellos dos gobiernos.

MISCELÁNEA.

Serenata. Mas de tres horas duró la que antes de anoche le echaron al nuevo diputado provincial señor don Angel de Torres.

Pensamiento monstruo. Sigue cundiendo la idea iniciada por los periódicos sevillanos de costearse un buque por cada provincia, con el fin de improvisar una escuadra respetable. Nosotros, al adherirnos al pensamiento de todo corazon, pedimos se le pregunte á la *Crónica de Gibraltar* qué opina sobre la materia, porque como este papel, especie de maestro escuela, amenaza con una zurra cada vez que intentamos movernos, es necesario obtener su aprobacion para no esponernos á un ataque brusco de ese domador de fieras que tanto chilla desde las troneras del Peñon.

Reunion literaria. Hoy tendrá lugar en casa del señor conde de Torres-Cabrera la reunion que, segun costumbre, se celebra en los dias 1.º y 15 de cada mes. En ella se presentarán los sonetos de consonantes forzados que se han anunciado en los periódicos, y se discutirá el reglamento para los juegos florales que se han de celebrar este año.

Guerra. En la noche del 27 entraron ciertos conquistadores en casa de Catalina Alcaide, calle de la Cabrera, y le rompieron los muebles despues de maltratarla. El director de escena parece que la ha cambiado á la cárcel pública.

Heridas. En la tarde del 28 fué herido Manuel Fragero, en la calle de Abades, por Mariano Moyano. Cada cual marchó á su destino: esto es, al hospital el uno y á la cárcel el otro.

Crimen. Segun nos escriben de Fernan-Núñez, el dia 25 del pasado fué asesinado en aquella villa Juan Antonio Lopez Moedano, (a) *Ricarte*, por José María Blancas Pintor, (a) *Malgarito*. El agresor fué aquella misma noche descubierto y preso por la Guardia civil.

Bien por los guardias. Nos han contado un hecho de la Guardia civil de Rute digno de todo encomio. El dia 25, el cabo del referido cuerpo, se halló en las calles de dicha villa un hombre tendido, inmóvil; auxiliado por otro guardia, lo examinó, y viendo respiraba, entre los dos se lo echaron á cuéstras y lo llevaron al cuartel, y acostándolo en sus camas le volvieron en sí á fuerza de caldo. Entonces supieron se llamaba Andrés de Campos, tenia ochenta años, y habia caido aterido de frio. La familia que acudió, y lo mismo él, se fueron llorando y bendiciendo la generosidad de los guardias.

Escena cómica.

Buscando á su morena Muley-Abbas, se halló con un sargento de las Navas, el cual, enarbolando el chafarote sin bulla ni jaleo, se dice comprendióle en un paseo desde el mismo tobillo hasta el cogote. Muley muy enfadado,

nos cuentan.... que le puso el otro lado, diciéndole con tono muy precáz: pega, pega, mas yo no hago la paz. Entonces un inglés que tal oyó, desde el palo mayor de su navío, —haces bien, le gritaba, amigo mio, no temas tú jamás que aquí estoy yo. El sargento que dicen no era malo, volvióse hácia el inglés, le hizo una seña y le dijo con calma: «si quieres leña, apéate, monsieur, del burro é palo.»

Por lo no firmado, FELIX CALPILA.

Seccion Comercial.

BOLSA DE MADRID.

Cotizacion del dia 27 de febrero.

3 por 100 consolidado. 44,10

3 por 100 diferido. . . 34,15

MERCADOS.

Precio del trigo y cebada en el mercado público de esta capital, desde las 2 de la tarde del dia 28 á igual hora del 29 de febrero.

En la Alhondiga.

Trigo.—31 fanegas, á 56,50.

Fuera de la Alhondiga.

Trigo.—100 fanegas, á 61.—200, á 60.—44, á 62.

Carne de vaca á 36 cuartos libra.

Aceite á 60 rs. arroba.

Idem en molinos 47.

Jabon blando á 17 cuartos libra.

SEVILLA.

Venta de granos del dia 28.

Trigo de Estremadura.—Fuerte, 185 de 55 á 67.—Pinton, 326 de 56 á 71.

Idem del país.—Fuerte, 10 de 00 á 62.—Pinton, 32 de 00 á 64.

Blanquillo, 00 de 00 á 00.

Tremés, 26 de 56 á 57.

Cebada.—De 00 á 34 00.

TEATRO.

El célebre prestidigitador don Rafael Macaluso va á dar otra funcion el domingo próximo para complacer á varias personas que se lo habian pedido, de las que tuvieron el gusto de aplaudir su habilidad en la noche del 26 del mes anterior.

Con el objeto de que los señores que gusten puedan adquirir con tiempo las localidades que mas le convengan, estará abierto el despacho de billetes desde mañana viernes.

Editor y administrador, FELIX CAPILLA.

CÓRDOBA.

Imprenta de J. Joaquin Gonzalez y Comp.º

calle de la Candelaria, núm. 41.

SECCION DE ANUNCIOS.

ESPAÑA Y CUBA.

Estos dos preciosos walses, compuestos por doña Carmen Madolell, y dedicados á S. A. el Príncipe de Asturias, se venden en esta redaccion al precio de 12 reales los dos.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DIRIGIDA

POR LOS SRES. REYES Y AZPITARTE.
CORDOBA.

Mármol del Bañuelo, esquina á San Miguel, número 15.

Negocios de que se ocupará dicho establecimiento.

Ajustes de contratas sobre aceites, cereales y demas productos de la provincia, bien para sacar y pagar de 8 dias á 3 meses fecha, bien anticipando parte del de la especie valor.

Compras y ventas en comision de los mismos frutos, plomos, etc.

Compra y venta de fincas.

Casa de préstamos sobre alhajas, muebles, etc.

Consignaciones y tránsitos.

Se admiten y facilitan giros sobre todas las plazas del Reino.

Se facilita dinero á réditos, sobre hipotecas ó retroventa de fincas.

ACADEMIA de matemáticas puras y mistas, dibujo lineal y topografía, bajo la direccion de don Rafael Manuel Aragon, regente en matemáticas, y don Alejandro del Castillo y Herrera, agrimensor aprobado por S. M. Callejas del Portillo, núm. 6, esquina á la plazuela de Séneca.

En la calle de San Hipólito, núm. 28, se vende un elegante cabriolé inglés con su guarnicion completa, un par de guarnicion á la inglesa, un birloche de camino ó para domar y un piano que se vende ó se alquila. Todos estos efectos se darán con la mayor equidad.

ENSEÑANZA. Bajo la direccion de doña Antonia Lopez y Rodriguez se ha establecido un colegio de instruccion primaria y música para niñas en la calle Rejas de Don Gomez, núm. 5. Se admiten internas y medio pensionistas, variando el honorario que han de satisfacer segun las edades; pues estas se clasifican en 1.ª que es de 7 á 9 años; en 2.ª de 9 á 11 y en 3.ª de 11 á 13. Las señoritas que no quieran dedicarse á la música pagarán casi una mitad menos que las que abracen aquella enseñanza: tambien, segun las edades, se hace la clasificacion de lo que deben aprender.

VENTA. En los estancos de la Libreria, Santa Ana y Cruz del Rastro en esta capital, se darán desde el dia 20 del actual, sellos de suscripcion por 3 meses al *Correo autógrafo*, periódico de Madrid, franco de porte, consistiendo en 21 rs. el precio de cada uno.

ALMONEDA.

En la casa número 12, contigua al horno del Cristo la hay desde las 12 de la mañana á las 4 de la tarde.

Francisco Rodriguez, ebanista y tapicero, calle del Ayuntamiento, núm. 8, participa al público la gran rebaja que se ha propuesto introducir en la construccion de los muebles, baja que escende en baratura á los que se hacen en Sevilla y Cádiz, como puede observarse por la nota siguiente:

PRECIOS.

Butaca elástica en gutta-percha.	160 rs.
Id. costurera.	100
Id. para niños.	70
Confidentes, desde 140 á.	240
Sillas con asiento relleno, desde 18 á.	30
Sillones para escritorio, desde 70 á.	120
Bufetes, desde 120 á.	200

Para los muebles de lujo y tapices de salon hallarán una elegante coleccion de diseños franceses de los que se están publicando en Paris, en la inteligencia que los señores que se dignen encargarle algunos muebles, serán servidos con toda puntualidad; advirtiendo que no contraen compromiso alguno hasta despues de concluidos y sean á su satisfaccion.

VENTA. En el taller de coches de Juan Alvarez, en la Fuenseca, hay de venta y apreios muy arreglados, una carretela de balletas en buen uso, una góndola con su vaca y torno del camino, un carro de domar, y otro de camino con lanza, todo en buen estado de servicio.

MODISTA. Doña Encarnacion Recio, modista granadina, calle de la Esparteria, núm. 13, hace toda clase de vestidos de seda con volantes u dos faldas á 20 reales su hechura y siendo lisos á 14 reales. Las batas y vestidos de indianas ó de otras telas inferiores, á 8 reales. Manteletas, abrigos y demas prendas de todas clases correspondientes á señoras se harán tambien segun los últimos figurines de Paris y con la mayor equidad.

Además de dichas ventajas pasará á las casas que se le indiquen á cortar á presencia de las señoras.

CARRUAJES. El maestro de coches don José Lopez que tiene su taller en la posada de Vergara, junto á la Puerta del Puente, hace toda clase de composiciones con perfeccion y economia.

VENTA. La de una bomba con exelentes tubos de hierro para una profundidad como de quince varas. En la calle Puerta del Osario, núm. 14, darán razon.

VENTA. En la fábrica de alfarería, carrera de la Fuensanta, casa almona de don Manuel Segundo Belmonte, se venden 30,000 caneles de escelente calidad y dimension á los precios corrientes.

GUANTES. El dueño de la tintoreria francesa, Eugenio Samuel, situada calle de Armas, num. 77, se apresura en participar á todos sus parroquianos y demás que gusten favorecerle, que en el mismo establecimiento se encuentra un gran surtido de guantes de cabritilla, tanto de señoras como de caballeros, de la acreditada fábrica de guantes de los señores Federico y Pablo Gery, establecidos en Sevilla desde muchos años, calle de las Serpes, núm. 24, esquina á la Cerrageria.

PUBLICACIONES.

Abelardo Abdé, administrador del periódico *La Discusion* en Córdoba y su provincia, tiene la comision de hacer las suscripciones á las obras siguientes:

La Redencion del Esclavo, por don Emilio Castelar.

Guantes blancos y conciencias negras, por Mr. Adolfo Royannez, colaborador de *La Discusion*, á beneficio de los heridos del ejército de España en Marruecos.

Obras escogidas, de don Fernando Garrido.

En la administracion, calle Maese Luis, número 3, hay un depósito de libros y folletos, retratos de Brú y Garibaldi en paspartú y en papel vitela, y cartas geográficas del imperio de Marruecos.

LACTANCIA. Desea encontrar colocacion una ama de cria, vecina de Palma del Rio, y pronta á trasladarse á esta ciudad. Tiene 26 años, está gruesa y saludable, y hay buenos informes de la misma. En esta redaccion se dará razon de ella.

Servicio de carruajes de transporte entre Sevilla, Córdoba y Antequera, de don Alfonso Maroto.

El dueño de estos carruajes tan conocido en dichas ciudades, ha establecido desde 1.º de este año, un servicio en combinacion con el ferro-carril de Sevilla á Antequera y viceversa, para conducir toda clase de arrobas y pasajeros, á precios arreglados.

SALIDAS.

Los Domingos y Jueves.—De Sevilla para Córdoba, Fernannuñez, Montilla, Aguilar, Lucena, Benameji y Antequera.

Los Martes y Sábados.—De Antequera para Benameji, Lucena, Aguilar, Montilla, Fernannuñez, Córdoba y Sevilla.

Los Miércoles y Sábados.—De Córdoba para Fernannuñez, Montilla, Aguilar, Lucena, Benameji y Antequera.

Los Martes y Viérnes.—De Córdoba para Sevilla.

DESPACHOS.—Sevilla plaza de Villasis, conocida por Cocheras de Pineda, por D. Rafael de Lacambra.—Antequera, D. José Bellido.—En Córdoba, Carrera del Puente, núm. 70, en el despacho del dueño de los mismos, donde se admiten arrobas para Málaga, Madrid y su carrera, y se contratan cargamentos para cualquier punto de España.

Los coches de LA ANDALUZA para Lucena salen diariamente á las ocho de la mañana.